

习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日，国家主席习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信。

习近平指出，设立可持续发展大数据国际研究中心是我在第75届联合国大会上宣布的支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要举措。2030年议程为各国发展和国际发展合作提出了明确目标。当前，世界正遭受新冠肺炎疫情巨大冲击，科技创新和大数据应用将有利于推动国际社会克服困难，在全球范围内落实2030年议程。

习近平强调，希望各方充分利用可持续发展大数据国际研究中心平台和本次论坛，共谋大数据支撑可持续发展之计，加强国际合作，合力为落实2030年议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛开幕式当日在北京举行。

习近平向第32届国际航空科学大会致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日，国家主席习近平向第32届国际航空科学大会致贺信。

习近平指出，航空科技是20世纪以来发展最为迅速、对人类生产生活影响最大的科技领域之一。当今世界正经历深刻的科技革命和产业变革，航空科技面临前所未有的发展机遇，开展全球航空科技合作十分必要、大有前途。希望本届大会为促进全球航空科技合作发挥积极作用，给世界各国人民带来更多福祉。

第32届国际航空科学大会当日在上海举行，由国际航空科学理事会主办，中国航空学会承办。

市委市政府与中国航天科技集团有限公司第八研究院举行座谈交流会

孔晓宏主持 陆本清何淳宽吴爱国等出席

本报讯 9月6日上午，市委市政府与中国航天科技集团有限公司第八研究院举行座谈交流会。市委书记孔晓宏主持座谈会。市委副书记、市长何淳宽，中国航天科技集团有限公司第八研究院副院长陆本清分别作介绍。市领导吴爱国、于静波、宁伟，市政府秘书长盛浩，中国航天科技集团有限公司第八研究院603基地总指挥孙建华出席。

座谈会上，陆本清简要介绍航天八院及603基地有关情况，何淳宽介绍了我市市情，双方围绕相关合作事项进行深入交流。

孔晓宏在讲话中指出，推进603基地建设是贯彻落实新发展理念、深化之举，也是加快推进“一地六县”合作区建设的重要抓手，更是我市深度融入长三角一体化

我市大力推进“安康码”建设应用 全市累计申领人数达304万人

稳步实施。结合三代社会保障卡融合应用，积极推进“安康码”应用项目建设。人社、卫健、医保、文旅等多部门沟通对接，细化项目建设方案，申请项目建设资金，印发了《宣城市“安康码”应用项目实施办法》，统筹“安康码”应用项目建设，确定年度目标，明确工作任务及建设内容。完成“安康码”应用项目县区任务分解，开展“安康码”系统安全排查，保障“安康码”客服电话24小时畅通，申诉代申领12小时内处理等。

拓展赋能。围绕“安康码”接入平台，规范管理场景配置、应用接入授权管理、访问控制等，实现对各应用场景的规范接入；场景应用征集拓展，开展2021年“安康码”创新应用场景意见征集活动，收集用户、各县市区意见建议并反馈；全力促进“安康码”与社会保障卡融合应用，已在全市推广应用“安康码”“返宣登记”服务的通知》《关于贯彻落实“安康码”管理与服务实施细则》的通知》等文件。多次召开县区数据资源局“安康码”应用推进会，印发了6期“安康码”便民服务工作进展情况的通报。

（本报记者 戴丹丹）

奋斗百年路 启航新征程 中国共产党人的精神谱系

洪水滔滔，各地告急。1998年大洪水，来势之猛，持续之久，史上罕见。

在中国共产党坚强领导下，全国军民以气吞山河的英雄气概，降服了洪魔，赢得了抗洪斗争的伟大胜利，形成“万众一心、众志成城，不怕困难、顽强拼搏，坚韧不拔、敢于胜利”的伟大抗洪精神。

众志成城：壮歌铸造丰碑

江西九江，长江之畔，九八抗洪纪念碑巍然矗立。纪念碑不远处，是一座长80余米的驳船造型建筑——九江抗洪纪念馆。纪念馆所在地，正是当年长江九江城防大堤第四至第五号闸口决口处。

馆内一件件实物、一张张影像、一幅幅照片，静静地诉说着23年前那场惊心动魄、感天动地的九江保卫战。

1998年入汛后，全国大部分地区降雨偏多，部分地区出现持续性强降雨，一些地方遭受严重洪涝灾害。长江发生了1954年以来又一次全流域性大洪水，先后出现8次洪峰，宜昌以下360公里江段

不怕困难 顽强拼搏 ——抗洪精神述评

决口350多处，武汉三镇被淹3个多月，沿江平原、洞庭湖区和鄱阳湖区大部被淹，死亡14万多人，灾区哀鸿遍野，民不聊生。而98之夏，万里江堤巍然屹立，沿江城市秩序井然，人民群众安居乐业，形成鲜明对照。

党群同心：拼搏赢得胜利

在抗洪抢险第一线，各级党组织充分发挥领导核心和战斗堡垒作用。广大党员身先士卒，冲锋陷阵，成为抗灾军民的主心骨。

“洪水不退，我不离堤！”1998年洪水来袭时，时任九江市新港镇江帆村党支部书记陈申桃发誓。新港镇益公堤，扼守着江西九江东边门户。陈申桃和乡亲们一起在堤上一起奋斗了3个多月。

2020年，我国遭遇1998年以来最严重汛情洪水，已经退休的陈申桃依然选择守护益公堤，和儿子陈建一起上阵。在陈申桃带领下，陈建所在的九江市濂溪区退役军人防汛抗洪党员突击队面对

市第五次党代会 调研报告

加快补齐卫生事业短板 持续改善人民生活品质

第十三调研组——卫生健康

“十三五”期间，宣城市卫生健康工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚决执行省卫生健康委关于卫生健康工作的各项部署要求，统筹推进新冠肺炎疫情防控推进健康宣城建设，全力守护群众的身心健康和生命安全。

一、“十三五”工作成效

“十三五”以来，宣城市卫生健康认真贯彻落实中央和省、市决策部署，以建设健康宣城为主线，改革创新、攻坚克难，各项工作取得新的成效。2019年全市孕产妇死亡率10.3/10万，5岁以下儿童死亡率、婴儿死亡率从2016年的4.38‰、3.42‰分别下降到2019年的4.04‰、3.06‰，均低于全省平均水平。全市每千常住人口拥有医疗机构床位数6.1张、执业(助理)医师数2.41人，完成“十三五”规划目标。我市争取承担的城市公立医院改革、全国社会办中医试点、国家支持社会力量发展普惠托育服务专项行动试点城市3项国家级改革工作取得重大经验，“提高县域诊疗率，严控医疗费用不合理增长”等3项改革经验获得国家、省级认可。

——聚焦发展共建共享，健康宣城建设成果显著。宣城市与宁国市双双创成国家卫生城市，以“三年两级跳跃”的成绩，创造了卫生创建速度的“全国之最”，全面展现了创卫的“宣城速度”，成为安徽省第3个省辖市国家卫生城市。大力开展爱国卫生运动，深入做好城乡环境卫生综合整治，持续推进卫生县城创建工作，乡村面貌焕然一新。全市创成国家卫生城(镇)6个、省级卫生县城(乡镇)36个，建设市级健康单位438家、健康企业58家、健康社区(村)211个、健康家庭1400户，实现了省卫生县城全覆盖、省级卫生镇达30%以上。深入推进健康促进与健康教育工作，大力开展省级健康促进县建设，全市创成国家级健康促进县1个、省级健康促进县3个。

——聚焦改革创新红利，综合医改工作成绩斐然。接续实施了基层综合医改、县级公立医院改革和城市公立医院改革，探索实施了基层医疗机构“县管乡用”、公立医院绩效考核“双百”综合考评、乡镇卫生院分类管理、乡村医疗振兴、按疾病诊断分组(DRG)考核机制等创新举措，先后从药品采购、医疗服务、医疗保障等方面推出20余项改革举措，医改核心指标得到有效落实，县域医疗服务能力明显提升。医改工作两次受到国务院办公厅通报表扬，国务院深化医改领导小组简报三次刊登我市典型做法，我市在国家卫生健康委举办的医改专题新闻发布会上作典型经验发言，中央电视台《焦点访谈》报道了我市严控不合理医疗费用的做法。全市公立医院拥有国家重点特色专科1个、省级24个、市级54个，建立医疗质量控制中心36个。

——聚焦扩增资源总量，医疗服务体系更加完善。宣城市人民医院创成三级甲等综合医院，4所县级公立医院创成或批准设置三级综合医院。医疗卫生财政投入不断加大，“十三五”时期，全市医疗卫生财政投入累计达56.47亿元，其中市本级7.07亿元。全面实施了《宣城市全面提升中心城区卫生计生服务能力三年行动计划(2016-2018年)》，市人民医院改扩建一期、市妇幼保健院、市人口健康信息化平台等一批重大卫生项目建成，有效弥补了医疗卫生服务短板。截至2019年末，全市医疗机构数1239个，其中公立综合性医院14所，床位数14533张，医疗卫生技术人员18056人(其中执业/助理医师5699人、注册护士6435人)。

——聚焦构建健康屏障，公共卫生服务长足进步。预防为主的服务体系日趋完善，建立健全了以疾病预防控制、健康教育、妇幼保健、应急救治和卫生监督为重点的公共卫生服务体系，建成了市公共卫生检验检测中心、市中心血站血液检测楼、市新生儿疾病筛查中心等。法定传染病发病率控制在10万分之300(300/10万)以下，近10年内无甲类传染病报告。创成国家级慢性病综合防控示范区3个。在全省率先建立全市“120”急救统一调度指挥平台，院前急救网络向农村延伸。血液质量和安全保障能力持续提升，在全省率先出台无偿献血激励办法，无偿献血工作2010年以来，连续五个周期蝉联全国先进市。

——聚焦筑牢坚实网底，基层卫生服务能力持续提升。创新开展乡镇卫生院分类管理，激发乡镇卫生院运行活力。全市共有乡镇卫生院和社区卫生服务中心98所(社区卫生服务中心19所)，其中4所乡镇中心卫生院创建为二级医院，1所社区卫生服务中心获评为国家百强，5所社区卫生服务中心被评为省级示范社区卫生服务中心。(下转第四版)

建设新时代全域化 更高水平文明城市

——专访市委宣传部分副部长、市文明办主任梁能文

■本报记者 徐静雅

记者：近年来，全市精神文明建设取得哪些成就？

梁能文：市第四次党代会以来，在市委、市政府坚强领导下，经过全市上下的共同努力，精神文明建设取得了丰硕的成果。

群众性文明创建取得新突破。市本级2017年首创首成第五届全国文明城市，并在2020年以全省第一的成绩蝉联第六届全国文明城市，广德市、宁国市当选第六届全国文明城市，我市全国文明城市绝对数和占比均位居全省第一。郎溪县入选第七届全国文明城市提名。同时，10个村镇、9个单位、3个校园、2个家庭、1个集体获得全国荣誉称号。

公民思想道德建设取得新成效。着力打造“好人宣城”，涌现出大量事迹感人的道德模范和身边好人。李夏被评为全国优秀共产党员、“时代楷模”，官东当选第五届全国道德模范；21人获评中国好人，56人获评安徽好人。举办感动宣城十佳人物现场交流活动、讲好人故事比赛、道德模范与身边好人现场交流活动19场，崇尚模范、学习先进的氛围更加浓厚。礼遇关爱困难道德典型，发放道德信贷2680.7万元。建成开放宣城家训馆、新时代文明实践中心展示馆，修缮宣城好人馆。编辑出版《宣城榜样》3卷。建设诚信示范街区，评选表彰诚信企业572个、诚信经营示范点75个。落实信用联合奖惩机制，发布诚信红黑榜20期。

新时代文明实践中心建设取得新进展。自2018年启动新时代文明实践中心建设以来，实现中心、所、站建设

喜迎市第五次党代会 奋力交出“两个更大”宣城高分答卷